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EEN VRAAG STELLEN       Zaak 778414 
 
Ik wil de volgende vraag stellen:     
       ☐  Schriftelijke vraag (art. 39 RvO)               
               Schriftelijke beantwoording binnen 30 dagen.   
       ☒  Technische vraag 
            Indienen uiterlijk 16:00 uur de dag voorafgaand aan de raadsvergadering.  
       ☐  Vragenronde (Raadsvergadering)           
                Indienen uiterlijk 16:00 uur de dag voorafgaand aan de raadsvergadering, tenzij een actualiteit plaatsvindt, blijkend uit de      
                argumentatie. 

       ☐  Toelichtende vraag ingekomen stukken (Raadsvergadering)       
               Indienen uiterlijk 16:00 uur de dag voorafgaand aan de raadsvergadering.  

       ☐  Rondvraag (Commissievergadering)       
               Indienen uiterlijk 16:00 uur de dag voorafgaand aan de commissievergadering.  

 
Onderwerp:  Zienswijze op de jaarstukken 2024 en de conceptbegroting van de Groene  
                     Metropoolregio Arnhem-Nijmegen 
 
Aanleiding:  
Behandeling zienswijze op de jaarstukken 2024 en de conceptbegroting van de Groene 
Metropoolregio Arnhem-Nijmegen tijdens de commissie Samenleving en bestuur van 20 mei 2025. 
 
Vraag:  
In het raadvoorstel geeft u bij het beoogd effect aan dat deze zienswijzebrief onze gemeente in staat 
stelt kaders te stellen, invloed uit te oefenen en de belangen van onze gemeente te borgen. Bij 
kanttekening 2.1 van hetzelfde voorstel stelt u dat een zienswijzebrief geen garantie biedt dat het 
bestuur van de GMR de input opvolgt. 
 
- 1. Kunt u toelichten op welke wijze deze ogenschijnlijke tegenstrijdigheden zich tot elkaar verhouden 
in dit voorstel? 
- 2. Wanneer het bestuur van de GMR ervoor kiest de input niet op te volgen, hoe zorgt het College er 
dan voor dat de belangen van de gemeente Beuningen alsnog worden geborgd? 
 
De conceptbegroting 2026-2029 geeft op pagina 3 in alinea ‘Intekenen op opgaven door gemeenten’ 
aan dat de gemeente Overbetuwe ervoor koos om uitsluitend een verbintenis aan te gaan met de 
regionale samenwerkingspartners voor het jaar 2025. En dat in deze begroting ervan uitgegaan wordt 
dat de gemeente Overbetuwe ook voor 2026 e.v. meedoet aan alle opgaven. 
 
- 3. Kan de het College inzichtelijk maken welke (financiële) gevolgen een eventueel uitblijvende 
verbintenis van de gemeente Overbetuwe voor het jaar 2026 e.v. voor de gemeente Beuningen 
betekent en de samenwerking binnen de Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen? 
 
De conceptbegroting 2026-2029 geeft op pagina 4 in hoofdstuk 3 ‘Programma regiobureau’ weer 
welke taken het regiobureau heeft. Een tweetal daarvan zijn ‘Informatie, communicatie en ontmoeting 
in/van de regio (bestuurders en raden)’ en ‘Ondersteuning en advisering van colleges en raden en de 
regionale agendacommissie bij het regionale werk’.  
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De Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen is een collegeregeling en ondersteunt daarmee de 
deelnemende Colleges van de betreffende gemeenten. Binnen de regionale agendacommissie (RAC) van 
de Groene Metropoolregio Arnhem-Nijmegen wordt stellig door de voorzitters van zowel het algemene 
alsook het dagelijkse bestuur aan de raadsleden van de RAC teruggegeven dat de ondersteuning, 
advisering en informatieverstrekking richting de raden door de eigen Colleges dient te geschieden. 
 
- 4. Wie informeert nu wanneer de raden als het gaat om ondersteuning, advisering en 
informatieverstrekking? 
a. Wanneer dat de Colleges zijn, wat houdt deze taak dan in voor het regiobureau zoals deze in de 
conceptbegroting is opgenomen? 
b. Wanneer dit naast de Colleges ook het regiobureau is, welke informatie mogen de raden dan 
concreet van wie wanneer verwachten en zijn zij daar dan ook op aan te spreken?  
 
In hetzelfde hoofdstuk staat eveneens opgenomen dat de gemeente Mook en Middelaar een korting 
krijgt van 50% op de inwonerbijdrage voor het regiobureau. 
 
- 5. Kan het College toelichten waarom deze korting wordt verleend op dit specifieke onderdeel en niet 
op de specifieke opgaven omdat deze gemeente daar minder profijt van zou kunnen hebben doordat 
zij gelegen is in een andere Provincie? 
 
De conceptbegroting 2026-2029 geeft op pagina 5 aan in alinea ‘Dashboard ruimtelijke kaarten’ dat 
voor het maken van een dashboard ruimtelijke kaarten een post gereserveerd is van € 30.000. Dit 
bedrag kan worden bezuinigd, omdat hiervoor inmiddels met de provincie Gelderland afspraken 
gemaakt zijn. Echter staat aangegeven dat deze post niet volledig wordt geschrapt, er wordt een 
bedrag aangehouden om ook zelfstandig kaarten te maken (ca. € 30.000).  
 
- 6. Hoe groot is de bezuiniging die hier wordt gerealiseerd? 
 
De conceptbegroting 2026-2029 geeft op pagina 16 aan in alinea ‘Personeelszaken’ dat een 
personeelsconsulent van de gemeente Nijmegen adviseur is van de GMR en ook aanspreekpunt voor 
het personeel. De salarisadministratie wordt eveneens door de gemeente Nijmegen verzorgd. 
 
- 7. Op welke wijze wordt de gemeente Nijmegen voor deze diensten gecompenseerd? 
- 8. Met welke reden worden ook deze diensten niet uitbesteedt? 
 

 

Ondertekening: 

Datum indiening : 18-5-2025  

Fractie : Beuningen Nu en Morgen  

Naam indiener : Robin Arians & Floris Mars  
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ANTWOORD OP DE VRAAG  
 
Antwoord door: Esther Mollema 

Datum: 20-5-2025 

1. Alle gemeenten dienen een zienswijze in en het bestuur van de GMR bekijkt het geheel. Daarom is 
er op voorhand geen zekerheid te geven dat alle aandachtspunten van alle individuele gemeenten 
worden opgepakt. Wel stemmen de gemeenten steeds meer regionaal af en geven zo invulling aan 
collectief opdrachtgeverschap, waardoor aandachtspunten steeds vaker door meer gemeenten 
worden ingebracht,  
 
2. De belangen van Beuningen kunnen op verschillende manieren onder de aandacht worden 
gebracht. Via de bestuurlijke platforms van de opgaven, via de ambtelijke platforms en via het 
Algemeen Bestuur. Ook hier is het zaak om met andere gemeenten in gesprek te gaan om te 
bekijken of er gedeelde belangen zijn.  
 
3. De inhoudelijke gevolgen: mogelijk kunnen bepaalde activiteiten geen doorgang vinden of worden 
ze getemporiseerd. Welke dat zijn, dat is nu niet te zeggen. Ook de financiële gevolgen zijn nu niet 
in beeld te brengen. Daar worden binnen kaders die zijn vastgelegd in de GR afspraken over 
gemaakt als dit daadwerkelijk aan de orde is.  
 
4a De informatievoorziening vindt plaats conform het informatieprotocol van de GMR. Dit 
informatieprotocol wordt binnenkort herzien. Omdat deze informatievoorziening van belang is voor 
de raden, wordt aan hen de gelegenheid geboden hun zienswijze hierover te geven. De colleges zijn 
de primaire bron van informatie voor de raden en het regiobureau ondersteunt en faciliteert de 
colleges hierin, zodat die op het juiste moment over de juiste informatie beschikken.  
4b. Op de website van de GMR en in iBabs zijn de stukken van de openbare vergaderingen te vinden.  
Daarnaast ontvangen de colleges en de raden de stukken rondom de P&C cyclus, nieuwsbrieven en 
de kwartaalrapportages. Deze worden op vastgestelde momenten gedeeld.   
 
5. De afspraak met de gemeente Mook en Middelaar is vanwege de specifieke situatie van deze 
gemeente bij het oprichten van de GMR gemaakt en opgenomen in de gemeenschappelijke regeling. 
Omdat deze gemeente deel uitmaakt van twee regio’s en maar voor een deel deelneemt aan de 
opgaven en voor andere opgaven deelnemen aan Noord-Limburg, is afgesproken dat zij niet twee 
keer het volle pond hoeven te betalen.    
 
6. Het oorspronkelijke bedrag in de begroting bedroeg € 60.000,- De bezuiniging bedraagt  
€ 30.000,- en er blijft € 30.000,- over voor het zelfstandig maken van kaarten.   
 
7. Er is sprake van een zakelijk contract voor het afnemen van diensten waar de GMR een vast tarief 
voor betaalt.  
 
8. Er is feitelijk sprake van uitbesteding. 
 
 

 
 
 


